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A rendőrségi palota ügye
Sátoraljaújhely megyei város 

képviselőtestületének közgyűlésén 
dr. Orbán Kálmán polgármester 
örvendetes bejelentést tett: Széli 
József belügyminiszter a várme­
gye főispánja utján közölte, hogy 
a vidéken felépítendő két rendőr­
ségi palota közül az egyiket Sá­
toraljaújhelyen óhajtaná felépittetni.

A város igen nagy összeggel tar­
tozik rendőrségi hozzájárulás cí­
mén. A belügyminiszter kilátásba 
helyezte, hogy a tartozás megfi­
zetése esetén nagymértékű elen­
gedést eszközöl és amellett lehe- ■ 
tővé óhajtja tenni a rendőrségi ' 
palota felépítését.

A pénzügyi bizottság elé került 
a város közönségére nagy fontos­
sággal bíró kérdés és a bizottság 
javaslata alapján a város képvi­
selőtestülete az itt teljes terjedel­
mében közölt következő határo­
zatot hozta:

A képviselőtestület a pénzügyi 
bizottság javaslatának meghallga­
tása és elfogadása mellett a 
Belügyminiszter Ur Ónagyméltó- 
ságának közvetve a város polgár- 
mesteréhez intézett felhívását há­
lával és örömmel veszi tudomásul, 
mert városunkban az államrendőr­
ségnek, mint az egyik legfontosabb 
állami hatóságnak elhelyezése a 
követelményeknek nem felel meg 
és mert ezen nagyobbszabásu 
építkezés által városunk rendkívül 
nehéz helyzettel küzdő iparossága 
és munkássága munkaalkalomhoz 
juthatna.

Sajnálattal állapítja meg azonban 
a képviselőtestület, hogy a szóban 
levő 150.000 P-ős építkezést a 
város önerejéből végrehajtani kép­
telen, mert az építkezéshez szük­
séges tőkével nem rendelkezik s 
legnagyobb sajnálatára ezt az 
összeget a jelenlegi körülmények 
között még kölcsön utján sem 
képes biztosítani, tekintettel arra, 
hogy a pénzintézetek által meg­
kívánt jelzálogi biztosítékot a város 
nyújtani nem tudja, amennyiben 
összes ingatlana és jövedelme a 
2,700.000 P-t kitevő hosszúle­
járatú kölcsönének és 700.000 
pengő függő kölcsönének biztosí­
tására van lekötve s ezenkívül 
tárgyalás alatt állanak a vágó­
híd építésére felvenni szándékolt 
130.000 P-ős MABI és a sáros- 
patak-tolcsvai villamos távvezeték 
kiépítésére felvenni szándékolt 
120.000 P-ős hosszúlejáratú OTI 
kölcsönök.

A képviselőtestület e nehézségek 
dacára is elsőrendű sürgős felada­
tának tartja a rendőrségi székház 
megépítését. Kéri azért a Képvi­
selőtestület a m. kir. Belügymi­
niszter ur őnagy méltóságát, kegyes­
kedjék lehetővé tenni, hogy a város, 
államrendőrségi hozzájárulás címén 
fennálló 138.000 P-t kitevő tar­
tozása erejéig kedvező feltételű 
— esetleg állam kölcsönt — ve­
hessen fel s a kölcsön törlesztési

ideje alatt az államrendőrségi 
hozzájárulás évi összege a jelenlegi 
mértékét a kölcsöntörlesztéssel 
együtt ne haladja meg.

A képviselőtestület annyival in­
kább kéri a nagy méltóságú m. 
kir. Belügyminiszter urnák váro­
sunk irányában több alkalommal 
megnyilvánult jóindulatú támoga­

tását, mert önagyméltósága köz­
vetlenül ismeri a trianoni határ 
által csaknem minden életlehető­
ségétől megfosztott Sátoraljaújhely 
város nehéz gazdasági helyzetét, 
melyen gyakran hajótörést szenved 
a képviselőtestület legjobb szán­
déktól vezetett munkássága is.

*

Hisszük, hogy a város a mai 
nehéz helyzete közepette is meg­
találja útját a kölcsön megszerzé­
sének és lesz rendőrségi palotánk.megnynvanuii jomuuiaiu laniuga- acuca Co iv.iuu.Bv8. —

Fontos tárgyalások a földmiodásűgyi 
minisztéiimban a Hegyalja érdekében

Még egy utolsó lehetőség a szőlőkölcsönök esedékes 
részletének borban >aló kiegyenlítésére

Az elmúlt héten a földmivelés- 
ügyi minisztériumban fontos tár­
gyalások voltak, melyeken részt 
vett dr. Fáy István főispán, to­
vábbá dr. Bessenyey Zénó a Fő­
városi Közmunkatanács elnöke. A 
tárgyalásokon, melyeken várme­
gyénk főispánja a Tokajhegyalját 
érdeklő fontosabb kérdések még 
függőbben lévő részleteinek a 
hegyaljai szőlőbirtokosság érdeké­
ben való sürgős rendezését szor­
galmazta, a minisztérium részéről 
Marschall Ferenc államtitkár és a 
szőlészeti osztály szakértői vettek 
részt. A részletesen letárgyalt 
ügyek közül különösen kiemelke­
dik az intervenciós vásárlások 
terve, melynek sok akadályát si­
került elhárítani. Ennek sikeres 
végrehajtása a hegyaljai borpiac 
kedvező kibontakozását van hi­
vatva előmozdítani.

Letárgyalták a szőlőkölcsön­
adósok részéről egyes helyekről

beérkezett panaszokat is. A pana­
szok szerint a szőlőkölcsön ese­
dékes részletének borban való ki­
egyenlítése végett alakított átvételi 
bizottságok egyes helyeken nem 
a kitűzött időben jelentek meg. 
Ezért többen lemaradtak. Más he­
lyen azt panaszolták, hogy a kü­
lönben egészséges és megfelelő 
borokat bizonyos fokon alul nem 
vették át. A főispánnak sikerült a 
panaszok orvoslását kieszközölni, 
melynek érdekében újból kiszáll­
nak a bizottságok a pótlások meg- 
ejtése végett. Módjukban lesz te­
hát az önhibájukon kívül lemaradt 
szőlőbirtokosoknak az esedékes 
részleteket borban kiegyenlíteni. 
Ez azonban az utolsó lehetőség, 
azért figyelmeztetnünk kell a kö­
zönséget, hogy akik ezúttal sem 
fizetnének borban, vagy pénzben, 
azok végleg elvesztik az összes 
részükre biztosított kedvezménye­
ket.adósok részéről egyes neiyeiuui nc».
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Kiss Ernő emlékezete - A gimnáziumi hozzájárulás és a Vallás- 
alap — Az aránytalan villanyáram dijak kérdése a képviselő­
testület előtt — Strandautóbuszok átalakítása — Térrendezés — 

Elismerés a nyugalombavonuló Tóber Józsefnek
A város képviselőtestülete dr. 

Orbán Kálmán polgármester el­
nöklésével tartott ülésén érdekes 
tárgysorozattal foglalkozott.

Napirend előtt Kiss Ernő emlé­
két örökítették meg. A gyászoló 
családhoz részvétiratot intéznek. 
Bejelentette a polgármester, hogy 
Kiss Ernő helyére Geiger Ottmár 
póttagot hívta be.

Ezután a rendőrségi palota 
ügyét, majd a Vallásalap követe­
lését tárgyalták. A gimnáziumi 
hozzájárulás ügyét a város ren­
dezte.

A Vallásalap e rendezéstől füg­
getlenül arra hivatkozik, hogy a 
város egy régi szerződés alapján 
a Vallástanulmányi alapnak is 
tartozik fizetni a piarista renddel 
kötött szerződés előtti időkre 
42.600 pengőt. Hozzájárulnának

ahhoz is, ez összeg helyett 5000 
P-t fizessen a város évi 500 P-ős 
részletekben.

A képviselőtestület megállapí­
tása szerint ez a szerződés — 
melyre a Vallásalap igényét ala­
pítja — érvénytelen, a régi ko­
ronaösszeget valorizálni most már 
nem lehet. Miután a piarista 
renddel ezt a kérdést különben 
is rendezték, a képviselőtestület 
elhatározta, hogy a Vallástudo­
mányi alapnak nem fizet. A hatá­
rozatban kidomborítják: ez már 
régebben rendezett kérdés.

*

A Sátoraljaújhelyi Hengermalom 
áramszolgáltatási díjtétele foglal­
koztatta a képviselőtestületet. Ki­
fogásolták azt, hogy a malom csak 
6 fillért fizet a villanyáramért, mig 
ezzel szemben a kisipari áram 36

fillért, a háztartási áram pedig 72 
fillér, tehát különös aránytalanság 
mutatkozik.

Az előadó szerint a malom 
nappali áramfogyasztásának ered- 
ményeképen még haszon is mu­
tatkozik az olcsó áramon. A 
városnak nagy érdekei fűződnek 
a malomfenntartáshoz. Az előadó 
számokkal támasztja alá adatait.

Jármy Béla az üzemi bizottság 
védelmére kelt. Rájöttünk arra, — 
mondta — ha mi nem adjuk oda az 
áramot 6 f.-ért, akkor nem ka­
punk a malomtól évi 6000 pengő 
áramdijai, melyen még igy is 
1800 P a nyereség. Egy jelentős 
forgalmú üzemet veszítene el a 
város.

Dr. Dubay István szólt még a 
tárgyhoz. A közgyűlés egyhangúan 
elfogadta az előadói jelentést, 
vagyis a képviselőtestület nem 
tartja szükségesnek, hogy változ- 
tason az áramdijakon.

A polgármester bejelentéséből 
kitünően kilátás van a strand­
autóbuszok teljes átalakítására. Más 
üzemanyaggal kísérleteznek.

A póttárgysorozat 30 pontja 
közül érdekesebb a g. k. Temp­
lomtér rendezés. A Zemplén ben 
már közölt tervekhez a közgyűlés 
hozzájárult. A költség 5300 P.

A Magyar Hirdető Iroda hir­
detőoszlopait és 22 padját átfesteti 
és a városnak 1000 P-t ad a 
bérletdijon felül. A képviselőtes­
tület a szerződést jóváhagyta. A 
képviselőtestület tagjai kívánatos­
nak tarják, hogy a város ezt az 
1000 P t padok készítésére for­
dítsa. (Mintául ajánljuk a sóstói 
lócákat I)

Csicska Gyula nyíregyházai vál­
lalkozó, az OTI építője vámmen­
tesség! engedélyt kért anyagszállí­
tásra. Elutasították.

A polgármester bejelentette 7d- 
ber József városi kezelő nyugdijba- 
vonulását. — Őszinte köszönettel 
adózom —- mondta többek közt 
— odaadó, szolgálatkész, becsü­
letes munkásságáért. A közgyűlés 
teljesítette érdemes tisztviselőjének 
nyugdíjazási kérelmét.

A közgyűlés illetőségi ügyek 
tárgyalásával ért véget,

Dr. lakács József elóaöása
A piarista gimnázium rendezé­

sében a második előadást is dr. 
Lukács József piarista tanár tar­
totta „Az Egyház és a művészet* 
címmel. Nagyvonalú és alapos 
tudásról tanúskodó lebilincselő 
előadásban ismertette az egyház 
viszonyát a művészetekhez és a 
művészetek hatását az Egyházra.

Az a hatalmas közönség, amely 
első előadásának kritikájaképen 
megtöltötte a termet, bőven kom­
mentálja a helyes témaválasztást, 
a közönségnek szomját a Catoli- 
kum iránt, hálás megnyilatkozását 
az őszintén kitárt előadói egyéni­
ségének. Kifejezésbősége, tempera­
mentumos előadása, pompás nyelv- 
készsége felejthetetlen élmény­
ben részesítette hálás hallgatóságát.
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1.000 pengő a tokaji 
iskolaszanatóriumnak

Darányi Kálmánná a következő 
levelet intézte a vármegye alis­
pánjához :

Kedves Bornemisza!
Igen tisztelt Alispán Ur!
A Kormányzóné ő Főméltó­

sága kegyes volt kérésemre a 
tokaji iskolai fldfllő növendé­
keinek felruházására 1000 P-t 
hozzám juttatni.

Ez összeget a mai napon pos­
tautalványon Alispán Ur címére 
elküldtem.

Amidőn a fentieket örvende­
tes tudomásvétel végett közlöm, 
nagy örömömnek adok kifeje­
zést afelett, hogy a Főméltóságu 
Asszony a fenti nemes cél tá­
mogatását magáévá tenni mél- 
tóztatott.

Szívélyes üdvözlettel
Darányi Kálmánné.

Bornemisza Miklós alispán hó­
dolatteljes hálás köszönetét jelen­
tette az örvendetes magas ado­
mányért.

Meghívás utján töltik be
a ref. lelkész! állást

A sátoraljaújhelyi ref. Egyház 
presbitériuma elhatározta, hogy 
Kiss Ernő esperes lelkészi örökét 
meghívás utján tölti be.

A presbitérium a meghívás te­
kintetében első helyen jelölte Ko­
vács József noszvaji, második 
helyen dr. Nagy Sándor bodrog- 
kereszturi és harmadik helyen 
Halász Károly aszalói lelkészt.

Az első helyen jelölt Kovács 
József noszvaji lelkész a Hegy­
közön, Nyíriben született. 30 éves, 
nős, 1934-ben lett lelkész. Tanári 
képesítése van. Három évet töltött 
a különféle külföldi egyetemeken. 
1934 aug. 26 óta noszvaji lelkész.

Dr. Nagy Sándor bodrogkeresz- 
turi lelkész értékes régi tagja a 
zempléni papságnak. A harmadik 
helyen jelölt Halász Károly 3 éven 
volt újhelyi káplán. A meghívások 
időpontját az espereshelyettes ha­
tározza meg.

Az újhelyi tűzoltó bállal 
zárul a farsangi bálszezon

Dr. Fáy István főispánnal az élen a vármegye előkelőségei is 
résztvesznek a nagysikerűnek Ígérkező tűzoltó bálon

nek célja: szolgálni a város ér­
dekeit, erősebbé fejleszteni az ön­
kéntes tűzoltóságot.

Az újhelyi önkéntes tűzoltóság 
minden fillér térítés és elismerés 
várása nélkül szolgálja a város 
összpolgárságának érdekeit, ön­
kéntes szolgálatuk embertársaikért, 
önfeláldozásuk, becsületes maga­
tartásuk megérdemli, hogy ne- 
mescálu törekvésükben egyember- 
ként álljon mellettük a város és 
annak érdemes közönsége.

Ez jut majd kifejezésre a kedd 
esti bálon, amelynek előkészítésén 
nagyszámú rendezőgárda fára­
dozik.

23 évi hadifogság után
jött haza egy felsőregmeci 

földműves
Az elmúlt héten 23 évi hadi­

fogság után hazaérkezett Orosz­
országból Róth Adolf felsőregmeci 
földműves, aki a világháború so­
rán 23 éves korában esett hadi­
fogságba. A volt hadifogoly nem 
vette fel a vörös „honpolgárságot" 
és igy távozásra szólították fel.

gondja van?
Jó könyv felejteti gondját!

Unatkozik ?
Jó könyv betölti idejét 1

Szórakozni, tanulni óhajt?
legérdekesebb, legtanulságosabb 
könyvek állandóan rendelkezésére 
állanak havi 120 pengőért,

Dr. Fáy István főispán és Bor­
nemisza Miklós alispán fővédnök- 
nökségével a sátoraljaújhelyi ön­
kéntes tüzoltótestület március 1 én 
pontosan fél 9 órai kezdettel a 
Városi Vigadóban rendezi tűzoltó- 
felszerelésének kiegészítési céljait 
szolgáló jótékonycélu farsangi 
mulatságát, amelyen a fővédnök 
főispán és alispánnal az élén a 
vármegye előkelőségei is résztvesz­
nek.

Ott lesz a város társadalmának 
minden rendű és rangú polgára 
nagy számban, hogy kivegyék ré­
szüket abból a farsangzáró, nagy 
érdeklődéstől kisért bálból, mely-

Újhelyien március 1-ig lehet jelentkezni
a legolcsóbb eucharisztikus zarándok vonatra

A Katolikus Legényegylet kfilönvonatának utasai páratlan ked­
vezménnyel tekinthetik meg az Eucharisztikus Kongresszust

£őv járton ÜSi,’,?*”; ában.

Payer Ferenc apostoli protono- 
tárius, apátplébános kiválóan nagy- 
értékű irányítása és a plébánia 
káplánjának, Potoczky János el­
nöklésével a Katolikus Legény- 
egylet nagyszerű munkát végez a 
katolikus ifjúság életében. Irányító 
szerepe kiválóan nagy fontosság­
gal bir különösen most, amikor 
a vármegye katolikus társadalma 
is készül az Eucharisztikus Kon­
gresszusra.

A Katolikus Legényegylet or­
szágos szervezete lehetővé tette, 
hogy vidéki szervezetei páratlan 
kedvezménnyel utazhassanak az 
Eucharisztikus Kongresszusra. A 
fővárosba és vissza szóló filléres

vasúti jegyért, két éjjeli szállás és 
a kongresszusra szóló igazolvá­
nyért együttvéve mindössze P 6.60 
fizetnek a Katolikus Legényegylet 
filléres gyorsvonatának utasai. A 
gyorsvonati jegy P 5.30, mig a 
két éjjeli szállás és az igazolvány 
dija P 4.50 helyett 1.30 és igy 
alakul ki a P 6.60-s összköltség. 
50 fillér előre fizetendő az ösz- 
szeirás alkalmával.

Jelentkezési határidő; március 1. 
Jelentkezni lehet a plébánián. 
Elsősorban az ifjúságnak (30 éves 
korig) igyekeznek helyet biztosí­
tani. Ujhelyből 3—400 személy 
részére biztosíthatnak helyet a
május 28 án induló filléres gyorsra.

Hicse utón Ujhely és Tokajban is
széles alapokra fektetik a tüdőgondozóét

Szükségesnek mutatkozik az újhelyi tüdőgondozó megépítése
A vármegyében Ricsén épült 

meg az első modern Tüdőbeteg­
gondozó. Nagyszerű munkájának 
eredménye, hogy a Közegészség- 
ügyi Intézet most már fokozato­
san preventív intézkedésekkel 
akarja itt a vármegyei székhelyen 
és a nagyobb községekben leküz­
deni ezt a súlyos kórt.

A tüdőbeteggondozást átvette a 
Zöldkereszt. Dr. Azary Prihoda 
László igazgató-főorvos, aki 1916. 
óta páratlan lelkesedéssel végezte a 
tüdőbeteggondozást, ezen munka­
körét átadta, miután az újabb 
rendelkezések szerint Ujhelyben 
is mozgó röntgennel látják el a 
tüdőbeteggondozást és a tüdő­
szakorvos Ujhelyből Sárospatak 
és környékét is látogatni fogja, 
tüdőtömitéseket és szükség esetén

kisebb operációkat is végez. Ez a 
nagy feladat állandó orvost kíván 
és igy Sátoraljaújhely és Tokajban 
is állandó szakorvost alkalmaznak.

Miután Ujhelyben a tüdőbeteg­
gondozást ezideig a vármegyei 
közkórházban látták el és a kór­
ház szűk volta miatt erre most 
már sor nem kerülhet, elkerülhe­
tetlenül szükségesnek mutatkozik 
a Tüdőbeteggondozó megépítése. 
A Közegészségügyi Intézet min­
den bizonnyal magáévá teszi a 
minél előbbi építkezés gondolatát 
és akkor nemcsak Ricsén, de 
Sátoraljaújhelyben is modern tü­
dőbeteggondozásunk lesz.

A vármegyei egészségügyi in­
tézmények örvendetes fejlődését je­
lentik a tervbevett egészségvédő 
intézkedések.

Jtépművészetí
és kisgazda terménykiállitis 

goüroghalmon
Hatalmas érdeklődéstől kísérve folyt

le a téli gazdasági tanfolyam 
bodroghalomi vizsgája

Báró Waldbott Frigyes elnöklé­
sével csütörtökön folyt le a bőd- 
roghalmi téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgája, melyen Bornemisza 
Miklós alispán is megjelent.

Ez volt az ország legnépesebb 
téli gazdasági tanfolyama, melyen 
60 gazda szerepelt igen kiváló 
eredménnyel. Nagy sikere volt a 
népművészeti és a kisgazda tér- 
ménykiállitásnak, mely az eddigi 
tanfolyamokon ismeretlen volt.

A nagy érdeklődéstől kisért 
nagyszabású tanfolyamra, melynek 
Kőtössy Dániel volt a vezetője, 
legközelebbi számunkban még 
visszatérünk.
wwwwwwwwwwww

„Xenyériskola“
A ref. Leányegylet kebelében az 

a nagyszerű gondolat fejlődött ki, 
hogy össze kell gyűjteni azokat 
a gyerekeket, akik az utcákon 
molesztálják a járókelőket és ado­
mányokat kérnek. Ez a gondolat 
képezte az úgynevezett kenyéris­
kola megalapítását. Minden dél­
után 4—fél 6-ig vannak együtt 
a gyermekek az egyház helyisé­
gében, ahol oktatásban és uzson­
nában részesülnek. Ez az oktatás 
teljesen vallási alapon történik.

100 gyermek számára van hely 
és a létszám már be is van töltve. 
A gyermekek örvendezve járnak 
a „kenyériskolába", ahol napon­
ként teát és kenyeret is kapnak.

jtalálos tetanusz-mérgezés
Az újhelyi kórházban tetanusz­

mérgezésben meghalt egy szépen 
fejlett 6 napos mádi csecsemő. 
A vizsgálat adatai szerint a Mád 
községben született gyermek köl­
dökzsinórját a nagyanya vágta el, 
de úgy, hogy a gyermek vérmér­
gezést kapott. A nagyszülő ellen 
gondatlansága miatt bűnügyi el­
járás indul.

jó házi koszt!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy Andrássy- 
utca 25. szám alatt újonnan 
átalakított vendéglőmben március 
hó 1 tői kezdődőleg déli és esti 
étkezésnél az étlap szerinti menü- 
rendszert vezetem be.
Abonenseket vállalok.

Jó házi koszt, zóna-reggeli, 
olcsó árak.

Reggeli és uzsonnakávé. 
Csapolt sör! Jó borokI

Szives pártfogást kér:.
SZENCZY ERNŐ 
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Eucharisztiküs napok 
A sátoraljaújhelyi r. k. Egyház- 

község eucharisztikus napjai:
Ma délután 6 órakor díszköz­

gyűlés a már ismertetett prog­
rammal.

Vasárnap. Reggel 8 ó. Szent- 
séges nagymise, utána egész na­
pon szentségimádás. 10-kor nagy­
mise, előtte Szepesi Bódog prédi­
kál. Este 6 órakor szentbeszéd, 
mondja: dr. Csaba Jenő. Utána 
szentséges litánia.

Hétfőn. Reggel 8-kor: szentsé­
ges nagymise, utána szentségimá­
dás. 9 kor diákmise. Este 6 kor 
szentbeszédet mond Előd István. 
Utána szentséges litánia.

Kedden. Reggel 8-kor: szent­
séges nagymise, utána egész nap 
szentségimádás. 9 órakor diák­
mise. Este 6 órakor szentbeszéd, 
mondja dr. Lukács József. Utána 
szentséges litánia.

Mikóháza környékén isméi 
divatos lesz a népművészet

Vitéz Lehoczky Lajos tb. főszol­
gabíró, Kubus Gyula főjegyző és 
Mikulka János igazgató egy lelkes 
gárda élén hálás feladatra vállal­
kozott: kiemelik a népművészeti 
értéket Mikóháza környékén, diva­
tossá teszik a régi ruhákat, s ösz- 
szegyüjtik a népdalokat.

Ezt a célt szolgálta a csütörtöki 
nagysikerű népművelési előadás is.

Az anyagilag és erkölcsileg jól 
sikerült előadást a Polgári Lövész­
egylet és a Tűzoltó Egyesület kö 
zösen rendezett táncmulatsága kö­
vette. — A szünetekben a mikó- 
házai bokréta énekkel és néptán­
cokkal szórakoztatta a közönséget. 
Szereplésükkel szép sikert arat­
tak. Ugyancsak a szünetekben 
a vegyeskar helyi vonatkozású 
népdalokat adott elő.

5 napos „Szt. 3stvin-tura“ 
keresztül

Meghatóan szép előadásán

az Eiuharisztia eszméjéneh áldozott
az újhelyi Szociális Misszió

Pénteken este a nagyközönség­
nek, — azt megelőzően csütörtö­
kön az ifjúságnak — rendezte 
meg a Szociális Misszió az újhelyi 
eucharisztikus napok során szín­
házi előadásait. Calderon vallásos 
misztériuma, „A Szentmise titkai** 
került minden izében tökéletes elő­
adásban színre.

Az előadást Vámos Antal r. k. 
hitoktató lelkész a misztérium 
bemutatásának fáradhatatlan tech­
nikai és művészi főrendezője rövid 
tartalmas magyarázattal vezette be.

Az Ószövetségnek az Újszövet­
ségbe olvadó, s a Szentmise min­
den fázisát drámai jelenetekkel 
érzékeltető magasztosan szép misz­
térium, műkedvelők minden elis­
merést megérdemlő együttesének 
művészi munkájában tárult a kö­
zönség elé.

A Bölcsesség szerepében özv. 
Ujváry Zoltánné játékával, a szín­
padi beszéd művészet gazdag ská­
láját csillogtató hangjával remekelt. 
Teljes sikerű társa volt dr. Ember 
Jenőné a Tudatlanság szerepében.

Dr. Bárány János művészien 
megkapó Jézusa, Kálnay László

erővel teljes Mózese, Homlokos 
Emil drámai Adámja, a Zsidóságot 
pompásan megjátszó Soltész Ödön, 
a Pogányságot férfiasán megsze­
mélyesítő Morenich Jenő, Péczeli 
János mint János apostol, a Saul 
megtérését kitünően megjátszó dr. 
Ignácz Béla, Horváth Jenő mint 
Keresztelő Szent János egy-egy 
színét jelentették a csillogó elő­
adásnak. Evva Éva és Pintér Évi 
szerepüket jól betöltő angyalok 
voltak. Az együttest gyönyörű ke­
retbe foglalták az angyali énekkart 
ellátó lányok.

A díszletek tervezésével s a 
megkapóan szép színpadi képek 
beállításával özv. Baiusz Ernőné 
a siker egyik fő létrehozója volt. 
Ocskovics József művészi rendezése 
fémjelezte az előadást. A karéneket 
vezető és kisérő Kracson Józsefről 
és a Szent Imre énekkar értékes 
közreműködéséről kell a legna­
gyobb dicséret hangján megem­
lékeznünk.

A zsúfolt nézőtér előtt lepergő 
előadást a jövő hét péntekjén 
megismétlik.megkapó jézusa, natnay Lasziu racgisuicum. 

■j.-j-jr.-r-r .......... ...................
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Ujhelyen
Zsembery Gyula dr. kormány­

főtanácsos a Magyar Turista Szö­
vetség másodelnöke, aki Zsitvay 
Tibor titkos tanácsos, szövetségi 
elnök mellett a magyar turista 
mozgalom legfőbb irányitója, az 
elmúlt napokban Sátoraljaújhelyen 
tartózkodott és a Magyar Turista 
Egyesület Hegyaljai Osztályának 
vezetőségével részletesen megálla­
podott abban, hogy a Szövetség 
tavaszi Szent István túrájának 
Pusztafalu —Sátoraljaújhely — Re- 
gécke szakasza miként rendezendő 
meg.

Az Osztály a kapott elvi utasí­
tásoknak megfelelő előkészítő mun­
káját megkezdte, minél szélesebb 
mederben készül lebonyolítani az 
ország egész turista társadalmának 
e jelentős megmozdulását, amely­
nek során vidékünk öt napon át 
lesz az országos érdeklődés kö­
zéppontjában.

Előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében vizsgázott
a cigándi mintatanfolyam

— Peista tee!
Ne tördd a fejed, kedves Ol­

vasónk, nem angol idézet. Magyar 
ajakról hangzott el, helyre me­
nyecske pergetyüjéből. Gyönyörű, 
szinpompás ruhájában megjelenik 
előttünk a hangadó. Mosolyog a 
szeme, felvidul az arca, amikor 
megmagyarázza : „A Pistámat ke­
resem, hadd gyüjjön az apja vizs­
gájára 1“

Mert Cigándon ma az öregek 
vizsgáznak. A kitűnő Dessewffy 
István bodrogközi járási felügyelő 
tanítványai tesznek tanúságot nagy­
szerű gazdasági felkészültségről.

Bornemisza Miklós alispán a 
három hónapos téli gazdasági tan­
folyam miniszteri biztosa. Mellette 
vitéz Sáfrány Géza vármegyei 
gazdasági felügyelő, aki hónapok 
alatt mintaszerűvé fejlesztette a 
teljesen átszervezett vármegyei 
gazdasági felügyelőséget, Móger 
László a sátoraljaújhelyi járási 
felügyelő, Engelberth Rezső gazda­
sági egyesületi titkár és a tanfo­
lyamvezető : Dessewffy István.

A vizsga közönségének sorai 
közt ott látjuk gróf Mailáth Jó­
zsefnél aki a tanfolyam céljait 
elősegítő férjével együtt jelent meg, 
Radácsy György bodrogközi fő­
szolgabírót nejével, továbbá a 
közigazgatást, a környék inteni -
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genciáját és Cigánd népét.
És eljött a bodrogközi (király- 

helmeci) kerület nagy népszerű­
ségnek örvendő képviselője, min­
den bodrogközi ügynek szivvel- 
lélekkel igaz, nagy, melegszívű 
barátja: br. Láng Boldizsár, aki 
8 évvel ezelőtt lehetővé tette, hogy 
a Bodrogköz fejlődésére oly nagy 
fontossággal biró 3 hónapos téli 
tanfolyamok a vármegyében és 
elsősorban a Bodrogközön meg­
kezdődhessenek.

Ennek a mai vizsgának két ki­
emelkedő alakja van. Első az a 
60 éves gazda, aki megértette a 
kor szavát és vizsgázott, ifjakat 
megszégyenítő fürgeséggel. Máso­
dik : a kerület képviselője, aki 
lehetővé tette, hogy ez a 60 éves 
gazda is ezüstkalászos gazdává, 
igazi magyar magvetővé lehessen.

*

Vizsga előtt beszélgetünk a gaz­
dákkal. — Beédesült a sertéste­
nyésztés — mondja egyikük izes 
magyarsággal. Másik az ajándé­
kokat nézi és egy nehezebb kaszát 
emel meg. Mingyárt meg is jegyzi: 
„Ez nem kell, nehéz, nagy darab 
kenyér kell hozzá 1“

— Csak az a drukk ne vóna! 
— hagzik.

Gyűl a nép. Csakhamar zsúfolt 
a terem.

Bornemisza Miklós alispán mond 
megnyitót. Kiemeli báró Láng 
Boldizsár kiemelkedően fontos elő­
készítő munkáját, melynek ered­
ménye ez a téli gazdasági tanfo­
lyam, Nyolc évvel ezelőtt — 
mondja az alispán — 20 ifjú je­
lentkezett a tanfolyamra. Azt kér­
dezték : és mennyi lesz a napidij ? 
Ma ott tartunk, hogy a gnzdák 
versenyeznek az ezüstkalászért...

Az alispán köszöntője előtt

Fenti árakhoz még a helyi fogyasztási adó járul.
Sátoraljaújhelyen kapható: 

Főlerakat: Sátoraljaújhelyi Kereskedelmi rt
Bilanovits* István, ifj Klein Jakab, Köztiszt­
viselők Szövetkezete, Vilkovszky Kálmán 

fűszer és csemege üzletében. 1103/9

Dessewffy István tanfolyamvezető 
tesz jelentést. A tanfolyam legidő­
sebb hallgatója 60, a legfiatalabb 
21 éves. rttlag életkor: 40 év. 30 
gazda összesen 547 holdat kép­
visel.

*

Dócs Károly őszesfejü gazda 
versben köszönti a vizsgán meg­
jelenteket.

Felelnek a tanítványok.
Nincs drukk. Sok városi ember 

megirigyelhetné a tudásukat.
Növénytan, állattenyésztés, mé­

hészet (gyönyörű kaptárakat ké­
szítettek), kertészet, számtan és 
ki tudná felsorolni, mi mindent 
tanultak.

Görcs állatorvosnak olyan szé­
pen felelnek a lépfene elleni vé­
dekezésről, hogy öröm hallgatni 
őket.

Az énekük és verselésük pedig 
igazi élvezet.

Pompás önképző „Gazdakört* 
alakítottak.

Fodor József elnöki megnyitója 
után a piros-tarka tenyésztésről 
értekeztek, majd a gabonaértéke­
sítéssel foglalkoztak.

— Csináljunk tőzsdét 1 — ve­
tette fel az elnök. — A gazdának 
csak rostált búzát szabad eladni, 
az ocsut mi magunk hasznosítjuk. 
Lejegyezzük a vaggon búzát és 
eladjuk annak, aki a legjobb árat 
fizeti.

A gazdák egymásután jegyeznek, 
ki egy mázsát, ki ötvenet, majd 
ismét az elnök szól.

— Megbízom a Gazdakör jegy­
zőjét, hogy ezt a vaggon búzát 
a legtöbbet fizető kereskedőnek 
adja el.

A „tőzsdézés" itt értékesítést 
jelent.

Remek előadások követik egy­
mást. Nagy sikert arat a „Falusi 
magyar dala 1938-ban" vers. 
Szerzője: Kántor Mihály, a cigándi 
nép lelke.

A vármegye alispánja osztotta 
ki a bizonyítványok-, ezüst buza- 
kalászok és jutalmakat. Különösen 
az uradalmak — az élén gróf 
Mailáth Józseffel — adtak tekin­
télyes értéket képező jutalmat.

— A mi századunk — mon­
dotta az alispán — az előrehala­
dás százada. A tudomány fegy­
verével kívánjuk felvértezni a kis­
gazdákat. Ez az ezüstkalász köte­
lez is: i nép oktatására!

/
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hírek Három gyermek egy kórházi ágyon!
. . -i * vármpavei kórházban

— Széli József belügymi­
niszter és a Szoe. Miwszid 
bálja. Örvendetes meglepetésben 
részesült az újhelyi Szoc. Misszió 
társulat, melynek február 5-iki 
nagysikerű táncmulatságával kap­
csolatban jegymegváltás címén 
30 P-t küldött Széli József bel­
ügyminiszter, aki ezzel ismét há­
lával fogadott tanujelét adta a 
közcélú zempléni intézmények iránt 
tanúsított meleg érdeklődésének és 
segítő készségének.

— Előléptetések a városnál.
A képviselőtestület dr. Azary- 
Prihoda József főjegyzőt, vitéz 
Zombory A. József tűzoltó főpa­
rancsnokot és Bernáth Gyula pénz­
tárnokot előléptetésben részesítette.

— Megbízások. A képviselő- 
testület a községi bíráskodással 
dr. Szentandrásy Pál árvaszéki 
ülnököt, helyettesítésével dr. Mester 
István közgyámot bizta meg.

— Vogler Oszkár postafő­
felügyelő gyásza. Súlyos csapás 
érte Vogler Oszkár főfelügyelőt, a 
sátoraljaújhelyi postahivatal főnö­
két, édesanyja Vogler Zénóné sz. 
Szmoligovits Irmának 89 éves ko­
rában bekövetkezett elhunytával.
A Felsőcsebényben szerdán végbe­
ment temetésen a kiterjedt rokon­
ság és a Vogler család tisztelőinek 
nagy száma vett vészt.

— Vitézi eskü. Komporday 
Pál Máv. intéző vitézi esküt tett.

— A MANSz leáuykör
március 1-re tervezett műsoros 
teadélutánja a Tűzoltó Bálra való 
tekintettel elmarad.

— Rendőrségi kinevezé­
sek. A belügyminiszter dr. Buko- 
veczky Mihály sárospataki lakost 
rendőrségi fogalmazó gyakornokká, 
Petri János és Vay Gábor dijno- 
kokat és Mikola Gyula sátoralja­
újhelyi lakost detektív gyakorno­
kokká kinevezte. Petri János de- 
tektivgyakornok, az újhelyi rendőr- 
kapitányság kiválóan buzgó és 
értékes tisztviselője továbbra is az 
itteni rendőrkapitánysághoz nyert 
beosztást.
- Halálozás. Özv. Lado- 

mérszky Lajosné sz. Illkovits Auré 
lia, g. kát. lelkész özvegye 78 éves 
korában Sátoraljaújhelyben el­
hunyt. Ma délután helyezik örök 
nyugalomra. Az elhunytban Hor­
váth Béla vámszaki tiszt anyósát 
gyászolja.

Rontsinszky Géza ny. bankigaz­
gató, földbirtokos a sárosmegyei 
Lemesen elhunyt. Holnap délután 
helyezik örök nyugalomra. Az el­
hunytban Vilkovszky Kálmánné 
testvérbátyját gyászolja.

Eevre súlyosabb a helyzet a vármegyei kórházban

” LS — - -TUST
pedig . told" terített matracokon helyezik el

, sdloraljaujtielyi Erzsibe! * “SÍ.”

kórház bővítésének terveiről rész­
letesen beszámoltunk. Ez a kérdés 
rövidesen a megyegyülés elé kerül 
és igy szükségesnek tartjuk rá­
mutatni azokra a mindinkább 
érkező panaszokra, melyeknek or­
voslása immár halaszthatatlan és 

j parancsolólag követeli a minél 
szélesebbkörü terjeszkedést.

Az újhelyi Erzsébet kórházban 
úgy a bel-, mint a sebészeti osz­
tályon matracokon is feküsznek 
betegek, mert a beállított pótágyak

számát kénytelenek elküldeni — 
férőhely hiányában.

A gyermekbetegek is igen meg- 
sinylik ezt a tarthatatlan állapotot. 
Nem szólva arról, hogy nincs 
elkülönített gyermekosztály, de 
még az sincs biztosítva, hogy egy 
gyermeknél több ne kerüljön a 
gyermekágyra. Két és három gyer­
mek fekszik egy ilyen ágyon és 
könnyen fertőzi egymást. A tavaszi 
közgyűlésre nagy feladat vár amikor 
a kórházbővitéssel foglalkozik.

Budapestre indult, de csali a miskolci fogházig
jutott el egy szerencsi kádársegéd

Csütörtökön délután Miskolcon 
az egyik polgári ruhás rendőr 
észrevette, hogy rosszul öltözött 
fiatalember kéregét s molesztálja 
a járókelőket. Igazolásra szólította 
fel a kéregetőt, mire az nekiron­
tott a rendőrnek, megütötte és 
megrugdalta. Csak az őrszemes 
rendőr segítségével tudta ezután a 
rendőr előállítani a központi ügye­
letre. Kihallgatása során kiderült,

hogy Piga László szerencsi kádár 
segéd a garázda koldus, akit már 
többizben kitiltottak Budapestről. 
Az elmúlt napokban toloncolták 
csak haza legutoljára Szerencsre, 
de már nem bírta ki tovább ott s 
elhatározta, hogy gyalog megy 
Budapestig. Útközben kéregetés­
ből akart élni. A rendőrség ható 
sági közeg elleni erőszak miatt 
őrizetbe vette Pigát.ICUC. rvmaiigaiuou uw.v... —> --------- —
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— Tokaji borok a 

krakkói fejedelmi fogad­
tatáson. Örömmel értesülünk, 
hogy a lengyel köztársasági 
elnök által Magyarország Kor­
mányzójának tiszteletére rende­
zett és a krakkói ősi várban 
tartott ebéden egy francia vörös 
borfajta kivételével kizárólag a 
tokajhegyaljai Pinceszövetkezet 
kitűnő borait szolgálták fel, me­
lyek Lengyelországban egyre 
nagyobb tért hódítanak. A len­
gyel köztársasági elnök és a 
lengyel vezető tényezők ma már 
a Pinceszövetkezet révén egyre 
jobban frekventálják a Tokaj- 
hegyalja termékeit. A lengyel 
piacot ismét a tokajhegyaljai 
borok kezdik uralni.
— Ma este: ref. nőegyleti 

bál. A sátoraljaújhelyi ref. Nő­
egylet ma este a Városi Vigadóban 
rendezi nagy érdeklődéstől kisért 
farsangi bálját.

— Arcképes igazolványt 
kapnak az njhelyi iparo­
sok. Az ipartestület elhatározta, 
hogy a „Sátoraljaújhely és vidéke 
Ipartestület tagjai részére arcképes 
igazolványt ad ki. A Testület 
célja: a kontárok elleni védekezés.

— A ricsel leventék far­
sangi mulatsága. A feltűnően 
örvendetes fejlődést mutató ricsei 
Levente-Egyesület vasárnap este 
8 órakor rendezi nagyszabású 
farsangi mulatságát, melynek ke­
retében a jóhirü levente-műked­
velők három egyfelvonásos szín­
müvet és egy rendkívül hatásos 
élőképet mutatnak be. Ez lesz az 
impozáns uj Levente-Otthon fel­
avató mulatsága, amelyen nem­
csak Ricse hanem az egész Bod­
rogköz intelligenciája résztvesz. A 
mulatság tiszta jövedelmét a Le­
vente Otthon továbbfejlesztésére 
fordítják.

— A keresztény szociá- 
lista magántisztviselők sá­
rospataki csoportja február 
hó 27-én, vasárnap déli 12 órakor 
alakul meg a községháza tanács­
termében. A gyűlésen megjelennek 
az országos szövetség kiküldöttei.

— Tü»ek a vármegyében. 
Bodrogba lom községben leégett
Kocsis Mihály lakóháza. A tűz 
kéményhibából keletkezett. Tisza- 
karádon a jászóvári prépostság 
uradalmában égett le egy takar­
mánnyal telt csűr.

1938. február 27

_A Nemzeti Hitelintézet
R. T. dr. Gévay-Wolf Nándor ny. 
államtitkár elnöklete alatt február 
hó 18-án tartotta XVIII. évi rendes 
közgyűlését. Megjelent a közgyű­
lésen a Közérdekeltségek Felügyelő 
Hatóságának elnöke, Sztamorai 
János kormányfőtanácsos és a 
Kincstár valamint a Magyar Ka­
tolikus Vallás és Tanulmányi Ala­
pok képviselői. A közgyűlés az 
1937. évi üzletév mérlegét jóvá­
hagyta, a beterjesztett és az intézet 
örvendetes fejlődéséről szóló jelen­
téseket tudomásul vette és elhatá­
rozta, hogy a kereken 218.000 P 
nyereségből a részvények után 
3°/o-os osztalékot fizet, 100.000 P-t 
az általános tartalékalapra és 
30.000 P-t az Elismert Nyugdíj­
pénztár javára fordít.

A kisrészvényesek nevében dr. 
Mihalovics Sándor kanonok szólalt 
fel, aki úgy a maga, mint a 
Nyíregyházán székelő magyar szer­
tartása hajdudorogi görögkatolikus 
káptalan nagyprépostjának, Bányay 
Jenő prelátus-kanonoknak megbí­
zásából méltatta ezen keresztény 
pénzintézet nagyszerű fejlődését s 
köszönetét mondott az igazgató­
ságnak és Molnár András vezér- 
igazgatónak, az intézet agilis ve­
zetőjének.

A közgyűlés dr. Lépőid Antal 
prelátus kanonokot további 6 évre 
az igazgatóság tagjává, Janovecz 
Lajos ny. m. kir. legfőbb szám­
vevőszéki tanácsost, Uher Károly 
közalapítványi kir. igazgató, m. 
kir. gazdasági főtanácsost, Fehér 
Istvánt, a Pénzintézeti Központ 
igazgatóját, dr. Krüger Aladár m. 
kir. kormányfőtanácsos, ország­
gyűlési képviselőt és dr. Rüblein 
Richárd ny. miniszteri tanácsos, 
számvevőségi igazgatót további 
három évre a felügyelőbizottság 
tagjává választotta.

— Meghalt TAllya leg­
öregebb lakosa. F. hó 19-én 
elhalt Tállyán 99-ik életévében 
özv. id. Tökölyi Jánosné. Mindössze 
2 hétig volt fekvő beteg. 1839-ben 
született, de előrehaladott kora 
dacára bámulatos szellemi frisses­
séggel emlékezett élete minden 
szakára. Sokat emlegette az 1849-es 
orosz inváziót, hogyan fogadta a 

I behódoló lakosság a bevonuló oro­
szokat, hogyan viselkedtek azok. 
4 gyermeke közül már csak egy 
van életben, ezen felül 18 unoka, 
41 dédunoka és 2 ükunoka siratta 
az érdekes öregasszonyt.

— Moziműsor. Szombat, va­
sárnap, hétfő: „Maga lesz a férjem11. 
Magyarnyelvű filmvigjáték. Fősze­
replők; Ágai Irén, Jávor Pál, Kabos 
Gyula, Csortos Gyula, Vizváry 
Mariska, Hajmássy Miklós, Kiss 
Manyi, Sulyok Mária. — Kedden 
és szerdán: „Tengeri titánok". 
Angolnyelvü filmdráma. — Csü­
törtökön : „Asszony a lejtőn". An­
golnyelvü filmdráma. Filléres hely­
árakkal.

11DQIZ I SZÉP ÉS JÓ FÉRFISZÖVETET
UrxnK! olcsón nalam vegyenek!

Megérkeztek a tavaszi újdonságok

Klein Kálmán divatházába Sátoraljaújhely
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— A „Szent mise titkai* ** 
előadást március 4-én a Városi 
Színházban megismétlik.

— Eljegyzés. Mészáros Annus 
(Sárospatak) és Szepessy Imre 
(Tokaj) jegyesek.

— Az njhelyl ügyvédek 
a zártszám mellett foglaltak állást 
és azt kívánják, hogy minden két 
elhalt ügyvéd helyébe csak egy 
ügyvéd nyerjen bejegyzést mind­
addig, mig a létszám 20-ra csök­
ken. A határozatot eljuttatták a 
miskolci ügyvédi kamarához.

— Sakkgyőzelem. Az új­
helyi sakkozók 10-es csapata 6:4 
arányú győzelmet aratott a diós­
győriek ellen.

Kertes í-z szobás
lakást keresik PSSV7Z

Nyugdíjas cime a kiadóban.

— Sárospatak katolikns 
kivel nagyarányú előkészületeket 
tettek az eucharisztikus napokra. 
Kedden este gyertyás körmenet 
lesz. A körmenet iránya: a Kossuth, 
Hegedűs és Szent-Erzsébet ucca.

— Tanügyi hírek. A köz- 
oktatásügyi miniszter Martin Leon- 
tin mádi és Thoma Hona diósgyőri 
állami tanítókat kölcsönösen át­
helyezte. — A tanfelügyelő jelen­
tette a közig, bizottságban, hogy 
a bekecsi községi elemi iskolában 
az elmúlt hónap egyik éjszakáján 
tűz pusztított, a tanterem egyik 
szekrénye, az iskolai könyvtár és 
a padlózat egy része elégett.

— Postai hirek. A zemplén- 
megyei Kesznyéten községben pos­
taügynökség nyílt; a tállyai posta- 
hivatalnál Rátka területére faluzó 
levélhordó járatot rendszeresítettek.

— A vármegyei árvaszék 
az elmúlt hónapban az elhagyottá 
nem nyilvánítható gyermekek se 
gélyalapjából 68 családot összesen 
734 pengő segélyben részesített.

— A Sátoraljaújhelyi 
Stefánia Szövetség január 22-i 
táncestélyének tiszta bevétele 263 P 
volt. Felülfizettek: báró Harkányi 
János 50 P., báró Waldbott Fri- 
gyesné 30 P., gróf Széchenyi W. 
Ernőné 20 P., dr. Fáy István fő­
ispán 15 P., Baross Gábor képvi­
selő 10 P. Ezenkívül számos ki­
sebb felülfizetés volt. A Stefánia 
Szövetség ezúton is hálás köszö­
netét fejezi ki a háziasszonyoknak 
a táncestély sikerét biztositó ér­
tékes támogatásukért és a tánc­
estély résztvevőinek is.

— A SAC megkezdte ed­
zését és erőteljesen készül a 
tavaszi mérkőzésekre. A SAC bál 
400 pengőt meghaladó tiszta jö­
vedelme egyelőre leveszi a gondot 
a vezetők fejéről s most már csak 
arra lesz szükség, hogy a jövő 
vasárnap induló bajnoki szezonban 
a játékosok is kivegyék részüket a 
küzdeni akarásban.

— A raffia eladási árá­
nak megállapítása. A város 
polgármestere értesíti a szőlőbir- 
tokosságot, hogy a földmivelésügyi 
miniszter az „extra majunge” mi 
nőségü raffia eladási árát q-ként 
nagyban 144—151 P, 1 q-nál 
kisebb tételben ab Budapest 156.60 
pengő, vidéken bárhol kilónként 
1.70-ben állapította meg.

— Betörés. A péntekre virradó 
éjjel betörtek a Tompa uccai Spira 
házba. Kamarákat törtek fel és 
különféle dolgokat vittek el.

— Zöldmező tanfolyam.
A Katolikus Kör helyiségeiben 
megnyílt a 8 napos zöldmező tan­
folyam. A megnyitó beszédet vitéz 
Lehóczky Lajos tb. főszolgabíró 
mondta.

— Halálos szerencsétlen­
ség az njhelyl bányában.
Az ujhely-rudabányácskai határ­
ban lévő kőbányában kőfejtés 
közben halálos szerencsétlenség 
történt. Az egyik szikláról lepattant 
kődarab úgy vágta fejbe Suhaj 
Miklós 33 éves munkást, hogy az 
a helyszínen meghalt. Az ügyész­
ség elrendelte a boncolást, mely­
nek megtörténte után a szeren­
csétlenül járt munkást Rudabá- 
nyácskán nagy részvéttől kisérve 
temették el. A vizsgálat folyik 
annak megállapítására, terhel-e 
valakit gondatlanság Suhaj Mik­
lós haláláért.

— Borsszem Jankó friss 
számát versek, tréfák töltik meg. 
Vidám beszámolót ad a politikai, 
társadalmi, közgazdasági és szín­
házi eseményekről.

— Tűz egy njhelyl cipő- 
üzletben. A „Felsőmagyarországi 
Cipőgyár” Rákóczi ucca 1 sz. a. 
cipőüzletében tűz pusztított. Rak­
tári berendezés és cipőáru lett a 
tűz martalékává.

* A ref. Leány egy let a 
„Kenyériskola” akció céljaira szánt 
adományokat kéri Asztalos Béla 
kereskedőhöz juttatni.

— Kiesett a vonatból a 
csehszlovákiai oldalon egy kassai 
tisztviselő leánya, akit agyrázko 
dással a mentők az újhelyi kór­
házba szállítottak. Innen két nap 
nap múlva átszállították egy kassai 
klinikára.

— A város végezteti a 
patkányirtást. A város kép­
viselőtestülete felhatalmazta a pol­
gármestert, hogy az egész város 
területén elvégeztesse a patkány- 
irtást 6000 pengős költség keretén 
belül. Ezt a terhet a város és a 
háztulajdonosok viselik.

— Rézgálicot ittak a meg­
dorgált leányok. Két újhelyi 
fiatalkorú lány a szülői dorgálás 
után rézgálicot ivott. Alapos gyo­
mormosás után elhagyhatták a 
kórházat.

— 558 önálló Iparos van
IJjhelyben. Az Ipartestület ki­
mutatása szerint 558 önálló iparos 
él a városban, 47 a város körüli 
falvakban. 1938 folyamán 9 iparos 
elhunyt, 15 beszüntette az ipart 
mig 16 egyén uj ipart váltott.

* Középiskolás vivóver- 
seny lesz március 6-án Sáros­
patakon.

— Ipartestületi kösgyü- 
lés. Poós József ipartestületi el­
nök az Ipartestület tagjait a feb­
ruár 27-én d. u. 3 órakor az 
ipartestületi székházban tartandó 
rendes közgyűlésre egybehívta.

* Magyar lakodalom a 
sátoraljaújhelyi ref. Nőegylet ma 
esti bálján 1

Szenczy vendéglő - étterem
ANDRÁSSY-UTCA 25.

Reggeli és uzsonna-kivé €béi és vacsorakoszt
ESTÉNKÉNT KITŰNŐ ZENE

Külön szobák 1 — Olcsó árak 1

átadó üzlet
Sátoraljaújhely főutcáján 
szép, forgalmas helyen 1996/8

fűszer és csemegeüzlet 
betegség miatt italé.

Érdeklődni:
a Zemplén kiadóhivatalában.

— Miniszter közi bizott­
ság IJjhelyben. A községi 
költségvetést tárgyaló miniszter­
közi bizottság működését f. év 
március 7-én kezdi meg.

— A sárospataki ref. Hő- 
egylet estje a legnagyobb siker 
jegyében zajlott le. Makkai Sándor 
pompás előadása mellett kiemel­
kedő szép sikert aratott a „zon­
goraötös” ; Asztalosné Lévay Adél, 
Szabó Ernő, Göndör Márta, Ko- 
lozs Richárd, dr. Holló Imre. 
Külön eseményszámba ment az 
egyre jobban fejlődő újhelyi he- 
gedümüvésznő, Göndör Márta 
hegedüszáma. Novák Sándor és 
Képes Géza szép verse, a tanító­
képzősök énekszáma és az élőkép 
jelentett megérdemelt sikert.

— A révleányvárl komp­
hoz vezető ut kiépítésére még ez 
évben sor kerül. Az alispán már­
cius hó elején helyszíni bejárást 
tart az államépitészeti főnökkel. 
Az ut igen fontos, mert a Kis­
várával kapcsolatos forgalmat 
könnyíti meg nagy mértékben, 
ami a bodrogközi lakosságnak 
eminens érdeke.

— Egy pengő lesz a méz 
minimális termelői ára. 
Néhány héttel ezelőtt már tárgya­
lások kezdődtek a mézkiviteli 
szindikátus megalapítására, amely 
valószínűleg rövidesen megalakul. 
Bizottság fogja megállapítani azo­
kat a legkisebb árakat, amelyeket 
az exportőr köteles lesz fizetni a 
termelőknek. Hir szerint a mini­
mális ár legalább 1 pengő lesz. 
Ez egyúttal irányitó lesz a bel­
földi mézvásárlásra is.

— A tiszakarádi téli gaz­
dasági tanfolyam vizsgája 
nagy érdeklődéstől kisérve vasárnap 
folyt le. Farkas Elemér tanfolyam­
vezető növendékei kitűnő ered­
ménnyel érdemelték ki a minisz­
teri biztos dicséretét.

prbcáöó
a város belsőségében egy 
hat és fél holdas jó karban 
levő szőlő.

Cim a kiadóhivatalban. 1107/9

Jó munkát csak egyszer fizet 11 | Jó árut csak egyszer vásárol 1

Rádiója vitás —Villanybevezetés
kizárólag elsőrangú anyagból

garanciával — olcsón

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Vállalat
Városi Moziépület Telefon 14 Sátoraljaújhely
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A régizemplén
idegenforgalom

A százéves Újhelyi zsidó iskola
(Dr. Székely Albert visszaemlékezéseiből)

Sátoraljaújhelyben a Rákóczi- 
utcában, a régi zsidó iskola kapu­
bejárata felett egy márványtábla 
hirdeti, hogy: „Kaesztenbaum 
Márton alapítványából Izraeliták 
Tanodája megnyílt- 1938. október 
16-án, tehát ebben az esztendő­
ben fogja ünnepelni az iskola és 
épület 100 éves fennállását.

Tévedés volna azonban azt 
hinni, hogy hazánk ezen exponált 
helyén már régebben nem lett 
volna kulturterjesztő zsidó iskola. 
Legrégibb adat, hogy Ujhelyben 
zsidó iskola volt az 1744-ben a 
regéci és pataki (Rákóczi) uradal­
mak teljhatalmú jószágkormány­
zójának parancsára készült ösz- 
szeirásban, mely megrögziti, hogy 
a „Vigyázó Fűzfánál" nevű réten, 
mely a város birtokosságáé volt, 
„van egy rétecske a zsidó isko­
lának is".

Kaesztenbaum Márton 262 ezer 
váltó forintból álló hagyatékát 
1825. augusztus 26-iki végrende­
lete alapján, melyet a vármegye 
felügyelete alá helyez, jótékony­
célra adományozza és ebből 100 
ezer forintot zsidó elemi iskolára 
és 20 ezer forintot a vármegyei 
őrültek osztályának felállítására 
szakit ki.

Érdekes végrendeletének meg- 
okolása, amikor azt mondja: 
„Minthogy a józan okosság út­
mutatásánál, de tulajdon tapasz­
talásomnál fogva is én azt igen 
tisztán érzem, hogy az én Jeho- 
vám semmi vallásbeli külső kü­
lönbözőségre nem figyelmezvén, 
éppen annyira gyönyörködik a 
keresztényekkel való jólétben, 
mintha tulajdon felekezetemmel 
tennék jót: ennélfogva úgy aka­
rom ezen utolsó rendelkezésemet 
tenni, hogy vagyonomnak egy 
részével, mind a tekintetes nemes 
vármegyének, melynek kebelébe 
és kegyes oltalma alatt több mint 
40 esztendők olta van szerencsém 
lakni és élni, háládatosságomat 
bemutassam és magamat az em­
beriség kötelessége gyakorlása 
által további kegyességre s em­
lékezetére is érdemesebbé tehes- 
sem, mind a közjónak előmozdí­
tásába részt vegyek, mind pedig 
a gyámoltalanoknak is minden 
vallásbeli különbség nélkül segítő 
kezet nyújthassak".

1842-ben az iskolát kibővítet­
ték a reáliskolával és leányisko­
lával. Szegények és Kaesztenbaum 
rokonok tandijat nem fizetnek, sőt 
Singer Izrael tanító kezdeménye­

zésével alapított felruházó egylet 
által évenkint vagy 100 gyermek 
kap téli ruhát és közsegélyt, va- 
lamint ingyen ellátást. 1860 ban 
királyi elemi izraelita mintaiskola 
lett. Sok országos hírűvé vált
tanulói közül legnevezetesebbek
voltak: dr. Mezei Mór, a két Tisza 
bizalmasa és barátja, ki mint or­
szággyűlési kormánypárti képvi­
selő évtizedekig képviselte Buda­
pest V. kerületét, valamint ennek 
öccse, Mezei Ernő országos hírű 
iró, publicista, a Petőfi-társaság 
tagja, Kossuth Lajos ajánlatára 
Miskolc város néhai függetlenségi 
48-as párti képviselője.

Országos hirü tanítói voltak: 
Füredi Ignác, ki a később a bu­
dapesti izraelita tanitóképezde ta­
nára, Szántó Eleázár, ki a buda 
besti hitközség fiúiskolájának és 
Halász Náthán ugyanott az elemi 
leányiskolának lettek igazgatói.

I860, május havában nevezte 
ki a magyar királyi helytartótanács 
Singer Izraelt az „Izraelita minta 
főtanodájának" tanítójává és a 
piarista gimnázium izraelita nö­
vendékeinek hittanárává, mely ál­
lást 55 éven keresztül viselte.

Annak dacára, hogy a Kaesz- 
tenbaum-alap a szerencsétlen vi 
lágháboru folytán teljesen elérték 
telenedett és elveszett, az iskola 
a statusquo anyahitközség óriási 
áldozatával fenntartja magát. Je­
lenleg összesen 221 fiú és leány 
tanulója van, a nagy szegénység 
folytán legnagyobb részt ingyené

1566. február 27

120 szobás óriási gyógyszállón
u újhelyi hegyeh MzOtt és a tokaji Tisza-partim?

* i n uxton ArHekes uisáe I ,a szőlőkertek és gyümölcsösök Az elmúlt héten érdeKes uisag * é birodalma, melyet
futott be ^"keszteségaDkbe. A jj^ B madarai látnak d
‘taw-SK“SSrSSSS zenével* db. A lap értesülései 
Internationál). gp . szerint továbbá ezer □ öl felszerelt
™nnrMao Émh számban sajnos szölőkertet fog kapni azon fizető 
a ^képeket nélküWzWk™ A kérdéses | vendég, aki 193S. Jvbenleg-

lap előfizetési ára egy évre 30 P. 
Tekintettel arra, hogy az első 
számból következtetve azt kell 
hinnünk, hogy a 16 oldalas újság 
két havonkint egyszer jelenik meg, 
az előfizetési árat némileg sokaljuk.

A „Nemzetközi Futár" legna- 
nagyobb mértékben a Tokajhegy- 
aljával foglalkozik. Megírja, hogy 
egy nagyobb tőkecsoport Tokajban

huzamosabb időt fogja eltölteni a 
Tokajhegyalján. A legújabb hírek 
között olvashatjuk, hogy a Tokaj- 
hegyalja repülőteret kap és hogy 
Tokajban golfpálya létesül.

Egyébként a lap még sok szé­
pet és jót közöl a Tokajhegyaljá- 
ról, melyért igazán hálásak lehe­
tünk abban a reményben, hogy a 
nagyszabású tervek megvalósulásaegy nagyuuu luncvavyvi. ---- nagyszauaou icivtn iiívgiaivouiaaa

és Sátoraljaújhelyen hatalmas mo- eddigi rövidlátó pesszimiszta fel- 
dern gyógyszállókat szándékozik fogásunkat minél hamarabb meg 
építeni. A gyógyszállókat két rész- | fog|a változtatni.
vénytársaság fogja igazgatni. A 
tokajit a tokaji gyógyszálló rt., a 
sátoraljaújhelyit pedig a tokaj- 
hegyaljai gyógyszálló rt Sőt azt 
is olvashatjuk, hogy az építések 
már kora tavasszal megkezdőd­
hetnek. Olvashatjuk, hogy a vezető 
tényezők egész sora irányítja az 
akciót „heroikus munkával*. A lap 
szerint Tokajban a Tisza partján 
épülő szálló 120 szobával és 
„hatalmas terraszokra nyíló étter­
mekkel lesz gazdag",továbbá, hogy 
az Ujhelyben épülő gyógyszálló 
„ugyancsak 120 szobával, a Hár­
mas-hegység vonzó környezetében 
nyer majd elhelyezést. Minden 
szobának még külön logiája és 
enyhén ives alaprajz mellett déli

A lap egyébként azon óhajtását 
fejezi ki, hogy „a politikus csizma­
diák, hivatali létrán felfelé kapasz­
kodó iratmolyok, agyon protezsált 
tiszteletbeli levéltárnokocskák, ne­
vüknek nyomtatásban való meg­
jelenéséért rajongó iróhajlamuak" 
maradjanak a kaptafa, vagy a 
rubrika mellett és beképzeltségük­
ben ne nyúljanak bele olyanok 
dolgába, amihez nem értenek és 
tehetségtelen gúnyolódásukkal „ne 
termeljenek ibseni népgyülölőket, 
mert akkor nem válnának tragikus 
hősökké azok a tehetségesek, akik 
belső ösztöntől hajtva alkotni 
akarnak**.

sek.'líat'o'sdáíy van.'—Az^skoia I tájolása lesz Ez a szálloda is 
Róth Sámuel főrabbi, dr. Róth | teljesen modern felszereléssel,
József hitközségi elnök, dr. Garai 
Ármin iskolaszéki elnök és Fodor 
Sámuel igazgató felügyelete alatt 
működik.

Bérbeadás!

csodálatosan szép tájékba illesz­
kedve, hathatósan fogja szolgálni 
az ország számára oly fontos 
idegenforgalmi propaganda ügyét."

A lap egyébként nagy propa­
gandát fejt ki Tokaj mellett, mely

A világért sem akarunk ibseni 
népgyülölőket termelni, éppen az­
ért ismertettük a fentieket és ma- 
gasfoku izgalommal figyeljük a 
ragyogó tervek gyakorlati folyta- 
tatását. Addig azonban kénytele­
nek vagyunk ebben a tekintetben 
a kaptafa és a rubrika mellett 
maradni.

SÜTÖDE 2 kemencével, 
2 szoba, konyha, kamara és más 
egyéb mellékhelyiségekkel azonnal 

KIADÓI 1094/8
Érdeklődni lehet: Tóth János­

nál, Batthyányi-utca 15. szám.

LÓW MIHÁLY 
fó árusítótól

Háztartásban nélkülözhetetlenek a
JIJHÁSZ-féle rozsdamentes

acélból készült kések és ollók
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a leg jutányosabb árban.

(Árpád-utca, sarokház.)

JUHÁSZ FERENC
késes és müköszörüs 

Széchenyl-tér 15.

tegyen sorsjegyet
Versenytárgyalás! hirdetmény.

Az ujcsanálosi ref. lelkészi hivatal nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdet a Sóstófalván építendő ref. templom 
összes munkáira.

Az ajánlatok Kohányi Géza tervező építész irodájá­
ban, Miskolcon, Csengey Gusztáv-utca 2. szám alatt 
nyújtandók be az ugyanott beszerezhető űrlapokon folyó 
évi március hó 11-én délig, ahol a pályázatra vonat 
kozó feltételek és egyéb felvilágosítások is megadatnak 
s a tervek is megtekinthetők.

Ujcsanálos, 1938. február 18.
Kórőssy György

1106/9 ref. lelkész.

A tejrazzia eredménye:

ÍZ gyanús tejminta, egy csomú gazdátlanul 
hagyott tejeshanna és 25 liter hiöntött tej

A miskolci Vegyvizsgáló Intézet 
fővegyésze péntek délelőtt 8 órakor 
tejrazziát tartott Ujhelyben.

A piaci tejárus és az uradalmi 
tejszállitokat előállították a város­
háza udvarára, ahol mintákat vet­
tek és a gyanúsnak látszó tejmin­
tákat — számszerint 12-t — vegy- 
vizgálat céljából Miskolcra vitték- 
A mintákat megvizsgálják és azok 
ellen, akiknek a tejében vizet ta­
lálnak, tejhamisitás címén az új­
helyi rendőrkapitányságon kihágási 
eljárás indul.

A tejrazzia érdekessége, hogy

egy csomó gazdátlan tejeskannát 
találtak a városháza udvarán. A 
kannát tejjel együtt elhagyta a 
gazdája. Egy újhelyi asszony 25 
literes kanna teljes tartalmát a 
földre öntötte. Miután valószínű, 
hogy igy akart szabadulni a vizs­
gálat alól, ellene külön eljárás 
indul.

—J --- -W.—UJ VII

Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. heteivel Sátoraljaújhely

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2 40 P» 
egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.
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ZEMPLÉN

1$86. február 27

A RÉGI ZEMPLÉN
A százéves Újhelyi zsidó iskola

(Dr. Székely Albert visszaemlékezéseiből)

Sátoraljaújhelyben a Rákóczi- 
utcában, a régi zsidó iskola kapu­
bejárata felett egy márványtábla 
hirdeti, hogy: „Kaesztenbaum 
Márton alapítványából Izraeliták 
Tanodája megnyílt* 1938. október 
16-án, tehát ebben az esztendő­
ben fogja ünnepelni az iskola és 
épület 100 éves fennállását.

Tévedés volna azonban azt 
hinni, hogy hazánk ezen exponált 
helyén már régebben nem lett 
volna kulturterjesztő zsidó iskola. 
Legrégibb adat, hogy Ujhelyben 
zsidó iskola volt az 1744-ben a 
regéci és pataki (Rákóczi) uradal­
mak teljhatalmú jószágkormány­
zójának parancsára készült ösz- 
szeirásban, mely megrögziti, hogy 
a „Vigyázó Fűzfánál* nevű réten, 
mely a város birtokosságáé volt, 
„van egy rétecske a zsidó isko­
lának is*.

Kaesztenbaum Márton 262 ezer 
váltó forintból álló hagyatékát 
1825. augusztus 26-iki végrende­
lete alapján, melyet a vármegye 
felügyelete alá helyez, jótékony­
célra adományozza és ebből 100 
ezer forintot zsidó elemi iskolára 
és 20 ezer forintot a vármegyei 
őrültek osztályának felállítására 
szakit ki.

Érdekes végrendeletének meg- 
okolása, amikor azt mondja: 
„Minthogy a józan okosság út­
mutatásánál, de tulajdon tapasz­
talásomnál fogva is én azt igen 
tisztán érzem, hogy az én Jeho- 
vám semmi vallásbeli külső kü­
lönbözőségre nem figyelmezvén, 
éppen annyira gyönyörködik a 
keresztényekkel való jólétben, 
mintha tulajdon felekezetemmel 
tennék jót: ennélfogva úgy aka­
rom ezen utolsó rendelkezésemet 
tenni, hogy vagyonomnak egy 
részével, mind a tekintetes nemes 
vármegyének, melynek kebelébe 
és kegyes oltalma alatt több mint 
40 esztendők olta van szerencsém 
lakni és élni, háládatosságomat 
bemutassam és magamat az em­
beriség kötelessége gyakorlása 
által további kegyességre s em­
lékezetére is érdemesebbé tehes- 
sem, mind a közjónak előmozdí­
tásába részt vegyek, mind pedig 
a gyámoltalanoknak is minden 
vallásbeli különbség nélkül segítő 
kezet nyújthassak*.

1842-ben az iskolát kibővítet­
ték a reáliskolával és leányisko­
lával. Szegények és Kaesztenbaum 
rokonok tandijat nem fizetnek, sőt 
Singer Izrael tanító kezdeménye-

rnF.fíRNFORGALOM

1Z0 szobás óriási gyógyszállók
,, g)M|i mint Miött ti a tokaji Tisza-partra ?

Az elmúlt héten érdekes újság 
futott be szerkesztőségünkbe. A

zésével alapított felruházó egylet 
által évenkint vagy 100 gyermek
*P ellátósf g1860 ban j Ze „NemTelktoFu.éT- (Courier
királyi elfmi izraelita mintaiskola internalionál). Gazdaságpolitikai, 
tett Sok Országos hírűvé vált művészeti, idegenforgalmi képes 
tanulói közül legnevezetesebbek riport lap. Ezen szfm^a" 
voltak • dr Mezei Mór, a két Tisza a képeket nélkülöztük. A kérdéses 
Szalmása barátja, ki mint or- jap előfizetési ára egy évre 30 P. 
szággyülési kormánypárti képvi- Tekintettel arra, hogy az els 
selő8évtizedekig képviselte Buda- számból következtetve azt ke
oest V kerületét, valamint ennek hinnünk, hogy a 16 oldalas újság 
öccse Mezei Ernő országos hírű két havonkint egyszer jelenik meg, 
író Dublicista a Petőfi-társaság az előfizetési árat némileg sokaljuk.
apiaP Kossuth Lajos ajánlatára A „Nemzetközi Futár* legna- 

M?skolc város néhai függetlenségi nagyobb mértékben a Tokajhegy- 
48-as párti képviselője. hnov

Országos hirü tanítói voltak:
Füredi Ignác, ki a később a bu­
dapesti izraelita tanitóképezde ta-
besti hifközség^flulskolájának és I vénytársaság' Fogja igazg^1- A 
Halász Náthán ugyanott az elemi tokajit a tokaji gyógyszálló rt., a 
leányiskolának lettek igazgatói. sátoraljaújhelyit pedig a toka - 

I860 május havában nevezte hegyaljai gyógyszálló rt Sőt azt 
ki a magyar királyi helytartótanács is olvashatjuk, hogy az építések 
Sing^í Izraelt az „Izraelita minta | már kora tavasszal megkezdőd.

aljával foglalkozik. Megírja, hogy 
egy nagyobb tőkecsoport Tokajban 
és Sátoraljaújhelyen hatalmas mo­
dern gyógyszállókat szándékozik 
építeni. A gyógyszállókat két rész-

főtanodájának* tanítójává és a 
piarista gimnázium izraelita nö­
vendékeinek hittanárává, mely ál­
lást 55 éven keresztül viselte.

Annak dacára, hogy a Kaesz- 
tenbaum-alap a szerencsétlen vi­
lágháború folytán teljesen elérték­
telenedett és elveszett, az iskola 
a statusquo anyahitközség óriási 
áldozatával fenntartja magát. Je­
lenleg összesen 221 fiú és leány 
tanulója van, a nagy szegénység 
folytán legnagyobb részt ingyené

hétnek. Olvashatjuk, hogy a vezető 
tényezők egész sora irányítja az 
akciót „heroikus munkával*. A lap 
szerint Tokajban a Tisza partján 
épülő szálló 120 szobával és 
„hatalmas terraszokra nyíló étter­
mekkel lesz gazdag*,továbbá, hogy 
az Ujhelyben épülő gyógyszálló 
„ugyancsak 120 szobával, a Hár­
mas-hegység vonzó környezetében 
nyer majd elhelyezést. Minden 
szobának még külön logiája és 
enyhén ives alaprajz mellett déli

Hat osztáívvan. — Az iskola tájolása lesz. Ez a szálloda is
Róth Sámuel főrabbi, dr. Róth te,^8en moder" ^IfféJb^iUesz3
József hitközségi elnök, dr. Garai csodálatosan szép tájékba íllesz-
Armin iskolaszéki elnök és Fodor kedve, hathatósan fogia szolgáim

............... 1 az ország számára oly fontos
idegenforgalmi propaganda ügyét.* 

A lap egyébként nagy propa­
gandát fejt ki Tokaj mellett, mely

Sámuel igazgató felügyelete alatt 
működik.

Bérbeadás!
SÜTÖDE 2 kemencével, 

2 szoba, konyha, kamara és más 
egyéb mellékhelyiségekkel azonnal 

KIADÓI 1094/8
Érdeklődni lehet: Tóth János­

nál, Batthyányl-utca 15. szám.

LÓW MIHÁLY 
f<$ árusítótól

vegyen sorsjegyet

,a szőlőkertek és gyümölcsösök 
gyönyörűséges birodalma, melyet 
a Bodrogköz madarai látnak el 
zenével* stb. A lap értesülései 
szerint továbbá ezer □ öl felszerelt 
szőlőkertet fog kapni azon fizető 
vendég, aki 1938. évben a leg­
huzamosabb időt fogja eltölteni a 
Tokajhegyalján. A legújabb hírek 
között olvashatjuk, hogy a Tokaj- 
hegyalja repülőteret kap és hogy 
Tokajban golfpálya létesül.

Egyébként a lap még sok szé­
pet és jót közöl a Tokajhegyaljá- 
ról, melyért igazán hálásak lehe­
tünk abban a reményben, hogy a 
nagyszabású tervek megvalósulása 
eddigi rövidlátó pesszimiszta fel­
fogásunkat minél hamarabb meg 
fogja változtatni.

A lap egyébként azon óhajtását 
fejezi ki, hogy „a politikus csizma­
diák, hivatali létrán felfelé kapasz­
kodó iratmolyok, agyon protezsált 
tiszteletbeli levéltárnokocskák, ne­
vüknek nyomtatásban való meg­
jelenéséért rajongó iróhajlamuak* 
maradjanak a kaptafa, vagy a 
rubrika mellett és beképzeltségük­
ben ne nyúljanak bele olyanok 
dolgába, amihez nem értenek és 
tehetségtelen gúnyolódásukkal „ne 
termeljenek ibseni népgyülölőket, 
mert akkor nem válnának tragikus 
hősökké azok a tehetségesek, akik 
belső ösztöntől hajtva alkotni 
akarnak**.

A világért sem akarunk ibseni 
népgyülölőket termelni, éppen az­
ért ismertettük a fentieket és ma- 
gasfoku izgalommal figyeljük a 
ragyogó tervek gyakorlati folyta- 
tatását. Addig azonban kénytele­
nek vagyunk ebben a tekintetben 
a kaptafa és a rubrika mellett 
maradni.

Háztartásban nélkülözhetetlenek a
JUHÁSZ-féle rozsdamentes

acélbál bánóit fali és ollók
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a leg jutányosabb árban.

(Árpád-ulca, sarokház.)

JUHÁSZ FERENC
késes és müköszörüs 

Széchenyi-tér 15.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az ujcsanálosi ref. lelkészi hivatal nyilvános verseny- 

tárgyalást hirdet a Sóstófalván építendő ref. templom 
összes munkáira.

Az ajánlatok Kohányi Géza tervező-építész irodájá­
ban, Miskolcon, Csengey Gusztáv-utca 2. szám alatt 
nyújtandók be az ugyanott beszerezhető űrlapokon folyó 
évi március hó 11-én délig, ahol a pályázatra vonat 
kozó feltételek és egyéb felvilágosítások is megadatnak 
s a tervek is megtekinthetők.

Ujcsanálos, 1938. február 18.
Kőrőssy György

H06/9 ref. lelkész.

A tejrazzia eredménye:

ÍZ gyanús tejminta, egy csomó gazdátlanul 
hagyott tejeshanna és ZS liter hiöntött tej

A miskolci Vegyvizsgáló Intézet 
fővegyésze péntek délelőtt 8 órakor 
tejrazziát tartott Ujhelyben.

A piaci tejárus és az uradalmi 
tejszállitokat előállították a város­
háza udvarára, ahol mintákat vet­
tek és a gyanúsnak látszó tejmin­
tákat — számszerint 12-t — vegy- 
vizgálat céljából Miskolcra vitték. 
A mintákat megvizsgálják és azok 
ellen, akiknek a tejében vizet ta­
lálnak, tejhamisitás címén az új­
helyi rendőrkapitányságon kihágást 
eljárás indul.

A tejrazzia érdekessége, hogy—------ --- ——~ ujruu
Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

egy csomó gazdátlan tejeskannát 
találtak a városháza udvarán. A 
kannát tejjel együtt elhagyta a 
gazdája. Egy újhelyi asszony 25 
literes kanna teljes tartalmát a 
földre öntötte. Miután valószínű, 
hogy igy akart szabadulni a vizs­
gálat alól, ellene külön eljárás 
indul. _

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2 40 P> 

egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó B T.
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